

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN			
	Año.	Sexto.	Trimo. Mes.
Madrid.....	15	7,50	2,75 1,25
Provincia.....	18	9,00	3,00
EXTRANJERO:			
Unión postal.....	40	20,00	10,00
Comprehensiva.....	60	30,00	15,00

Número suelto 5 cts.

EL DEBATE

DIARIO DE LA MAÑANA, CATOLICO E INDEPENDIENTE

¡GRACIAS, DON PEPE!

Merced a nuestra campaña, el economo de Esteveñinos ha sido puesto en libertad

Tan menguados estamos de ráfagas consoladoras, que no es mucho que cuando una acierta a cruzar por nuestra puerta repiquemos gordo.

Ayer el Sr. Canalejas tuvo la gentileza de ofendernos un éxito. Muchas gracias, señor presidente.

Y no por bribos en el estilo, como afirmó galantemente el jefe del Gobierno, sino por estar hartos de razón hemos conseguido que el economo de Esteveñinos fuese excarcelado.

Este pequeño triunfo en el balance de nuestra vida robustecerá nuestros entusiasmos en una medida hasta hoy ignorada. Porque aquí veníamos conociendo la fuerza de esta palanca que dimos en llamar Prensa cuando su gritería partía de los otros campos.

Una campaña sostenida por un periódico avanzado era un pleito que se ganaba, y no tanto por homenaje rendido a la justicia—la mayor parte de las veces era inspirada por la musa de la sinrazón y la insolencia—como por tributo prestado a la maternidad.

Aquí presenciamos a diario la lucha sostenida por escalarlo todo, por derrumbarlo todo, y advertíamos cómo a través de los escorbos surgía la cabeza del baratero, que, en definitiva, era el que arrablabla también con todo, por aquello de que era el único que chillaba.

En las alturas había oídos de mercader para los ecos registrados en el diploson de la cordura.

No podía uno acercarse *solo voce* a exponer sus cuitas. Y si se hacía, que si se venía haciendo, era lo mismo que predicar en desierto. Desde ayer, no. El señor Canalejas fué el encargado de deshacer esa leyenda.

Hemos conseguido que se nos atendiese, y no es poca en unos tiempos donde la justicia parece desterrada. Ya está en libertad el señor cura de Esteveñinos.

Es posible que fuese providencial este resultado.

Nacido EL DEBATE para recoger y ser propulsor de las ansias de los humildes, enorgullecido este diario por no separarse un momento del pensar del glorioso Episcopado español y tener a gran gala el ser acérrimo defensor del Clero, ninguna ocasión como la presente para demostrar, con la modestia del hecho comentado, que puede sentarnos bien el codiciado título.

Hasta la circunstancia de tratarse de un pobre cura rural, donde una poesía campesina discurre, nimbándole de humildad, cuadra bien a nuestra estirpe verdaderamente democrática.

Si haciendo abstracción de lo insignificante del hecho, el Clero español para mientes en el horizonte que por su defensa hemos despedido puede que vea en EL DEBATE su órgano. Y si no lo hace, tampoco hemos de ofendernos.

Con la satisfacción que le proporciona el salir a la defensa de los suyos, EL DEBATE está de sobra pagado.

EL CURA DE ESTEVEÑINOS

TELEGRAMA DE GRATITUD

Director DEBATE: Verán 20 (11 m.).—Gracias mil, querido Basilio, por la valiente defensa que en ese populatísimo diario haces con motivo de mi detención.

Saluda muy cordialmente a toda esa Redacción.—Joaquín Prieto.

Estimamos en lo que valen las manifestaciones de gratitud que nos hace el señor Prieto, nuestro querido amigo.

Pero no eran precisas. Valgan sólo por la bondad que supo inspirarlas. Nosotros lo hemos defendido por amor a la Justicia y por respeto al Clero.

Ni siquiera sabíamos ayer que el economo de Esteveñinos era nuestro. En el número de anteayer le llamábamos José por Joaquín.

Hoy, al enterarnos de que se trata de un amigo nuestro, nos congratulamos doblemente.

VASCONCELLOS LLORA

Ayer ha visitado nuevamente al Sr. Canalejas el representante de Portugal, doctor Augusto de Vasconcellos.

Por cierto que al terminar la entrevista, el presidente del Consejo hablase lenguas de la corrección y caballerosidad del diplomático portugués.

La visita tuvo por objeto quejarse, como siempre, de las pocas consideraciones que le guarda EL DEBATE.

Realmente no son muchas, pero menos merec.

Suplicamos a nuestros suscriptores remitan a esta Administración cuantas quejas tengan en el recibo del periódico.

PEQUEÑOS NECES

Los jóvenes huyen.

Hablando con un amigo mío, hombre de seso, vino en tener una lamentación repentina:—La juventud se aparta de los partidos gubernamentales. Está en las avanzadas. O con los neos, o con los demagogos. Y esto es muy alarmante en la vida de un país.

Es alarmante, pero es lógico. La florida y sana juventud que anima sentimientos de grandeza y de triunfo, no hay que ponerla en las filas gubernamentales. No hay calor para ella. Se la desdena, se la empuja fuera del régimen, se la ponen armas en la mano y luego se la insulta para que acometa.

Yo ignoro si hay en nuestro país un solo gobierno que se haya preocupado de esto. En general, nuestros gobernantes suelen tener virtudes en la chola. Pero si alguno, por una casualidad, tuviera sesos, no suele dedicarlos a otra cosa que al político versátil, zorro y frívolo, como no sea a otras andanzas pobres.

Todos los años triunfan en la palestra unos cuantos jóvenes. Unos proceden del Ejército, otros de la diplomacia, otros de la Universidad, otros del periodismo o simplemente de las Letras. Estos jóvenes, que tienen ganas de pelear y de vencer, llegan y venden. Quieren (la juventud de hoy) una juventud más fuerte que las pasadas; hacer algo, ser mentalmente y espiritualmente, dejando una obra y un nombre. Esta juventud se insinúa, hace sus tentativas dentro del régimen. Luego se asquea y huye. Y en el campo católico grita con la razón, y en el campo demagógico chillaba con la billis.

Me encuentro perfectamente natural este acontecimiento.

¿Qué puede buscar la juventud en los partidos gubernamentales? Son en España unas taifas, con unos reyes hereditarios y unos derechos despóticos. Los puestos más eminentes de la Administración pública se reparten con un cinismo increíble, que llega hasta el momento de brutal decadencia, entre hijos, yernos, cuñados, sobrinos y otra carcoma. Las mayorías parlamentarias, excepto leves excepciones, son rebajadas de caciquismo rural. Y desde arriba, los caudillos políticos, seducidos por mil problemas vanos, no quieren, no pueden pararse mientes en lo que les llega a la cabeza, entre hijos, yernos, cuñados, sobrinos y otra carcoma, amante de su Patria, consciente y libre, como todas las juventudes.

Los partidos gubernamentales no se reclutan entre los mosos de valía. Se reclutan en la mediocridad y en la concupiscencia. No existe un solo patriota que guste tal vez de fuertes y centros rodeados por mosos fuertes y talentados. Y así los partidos gubernamentales van cayendo en el descrédito y se van debilitando, extinguiendo, poco a poco.

Mi amigo seguía recontando:—Es triste... Es triste...

LUIS ANTON DEL OLMET

¡QUE APRENDAN POR ESTAS TIERRAS!

UN NEO DE CALIDAD

Mientras por la banda de acá todo son obstáculos y remilgos cuando de las prácticas religiosas se trata, sobre todo si son ministros o presidentes del Consejo, he aquí cómo las gastan los políticos del gran pueblo argentino. Y el personaje no puede ser de mayor calidad. Nada menos que el ilustre presidente de aquella poderosa República, Sr. Sáenz Peña, es el que responde reconocido por el honor que le dispensaron los fieles de Mendoza al designarle como presidente honorario de las fiestas de la Coronación de la Santísima Virgen del Carmen.

He ahí la carta que gustosos reproducimos de El Liqueño, periódico de aquella nación.

«Buenos Aires, Mayo 26 de 1911.—Señor D. Pedro Arroyo, presidente de la Comisión Por Coronación de la Virgen del Carmen, Mendoza:

Tengo el agrado de acusar recibo de la nota fechada el 12 de este mes, en que el presidente me informa que esa Comisión ha resuelto, en Asamblea general, designarme presidente honorario de la misma y padrino en la coronación de la histórica imagen del Carmen, patrona del Ejército argentino, que se realizará el 8 de Septiembre próximo.

En respuesta, que complace en manifestarle que, valorando los propósitos patrióticos de esa Comisión y de los grandes recuerdos que serán evocados en la ceremonia de la coronación, acepto complacido la presidencia y el padrazgo que se me ofrecen.

Oportunamente haré saber al señor presidente la persona que habrá de representarme en esa circunstancia.

Aprovecho esta ocasión para saludar a usted con mi distinguida consideración.—Rogué Sáenz Peña».

NUEVOS DÓMINES

Han sido nombrados:

D. Gustavo Pittaluga y Fattorini, por oposición, catedrático numerario de Parasitología y Patología tropical del doctorado de la Facultad de Medicina.

D. Esteban Vergés y Galofre, por concurso, catedrático numerario de Astronomía esférica y Geodesia de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Zaragoza.

D. Luis Montero, por concurso, auxiliar numerario del primer grupo de la Facultad de Filosofía y Letras de Sevilla.

D. Rodrigo Esteban Cebrián y D. Pio del Río Ortega han sido confirmados en los cargos de auxiliar numerario y auxiliar interino, respectivamente, de la Facultad de Medicina de Valladolid.

Ha sido encargado del desempeño de la cátedra de Patología general y su clínica de la Facultad de Medicina de Santiago el auxiliar de la misma, D. Roberto Nova Santos.

La Prensa francesa tiene ayer descorchado y piropeándonos. ¡Qué bañados son estos franceses! Ni siquiera son serios incomodándose.

EL PLEITO MARROQUI "NEGOTIORUM GESTIO"

En cuanto una nación europea intentó penetrar sola en Marruecos por la puerta que acababa de abrir Inglaterra, muchas potencias fueron a Algeciras. Significa la Conferencia que Marruecos tiene que tener un régimen de puerta abierta, de libertad y de igualdad para todas.

Los periódicos franceses dicen que está conversando (*causant*) Francia, tan ingeniosa y aguda, con la docta y sabia Alemania. Seguramente terminará la conversación conviniendo ambas potencias en que la cuestión de Marruecos es internacional y que, por tanto, la obra de Algeciras no puede ser modificada en su espíritu y en su letra por dos naciones, siendo imprescindible para esta empresa de corrección, ampliación o anulación del Convenio internacional el concurso y consentimiento de todos los firmantes del Acta. También espero yo que lleguen Francia y Alemania a ver claramente que los diputados de las potencias interesadas, reunidos en Asamblea, en la que tengan voz y voto, podrán solucionar cada una de las cuestiones de que se compone la cuestión de Marruecos y la totalidad de ésta.

Los derechos de todas las naciones que fueron a Algeciras son idénticos. Francia y España no invocaron en su favor más razón que la de la seguridad que exigen sus fronteras. La garantía que a Francia y a España habría de dar la internacionalidad y la neutralidad de Marruecos borearía la única diferencia alegada por Francia y España, alejando de sus límites y linderos todo peligro.

Las disposiciones y Convenios anteriores al Acta de Algeciras quedaron derogados. En el Acta no se mencionan ni las zonas de influencia ni se alude a divisiones del territorio. En cambio, como lo ha dicho repetidas veces EL DEBATE, se proclama en el protocolo el principio de la integridad del territorio. Los derechos de puerta abierta y de comercio, de denunciar minas ó tomar parte en las obras públicas no están en el Acta para ninguna de las naciones de Algeciras limitadas a tal ó cual región; son extensivos a lo que en Algeciras se llamó el Imperio del Sultán al ser enunciado el principio de la integridad. (Protocolo, pág. 11.)

Únicamente seremos fuertes siendo campeones del pacto de Algeciras y acérrimos defensores de la integridad, internacionalidad y neutralidad de Marruecos y prestando nuestra leal y honrada adhesión a todas las soluciones que apoye la mayoría de las potencias de Algeciras, pero no quedándonos solos ni con una, ni con dos, ni con tres de éstas.

No conviene a España ampliar su propiedad nacional marroquí, aunque debe exigir el respeto de una zona polémica suficientemente extensa alrededor de sus plazas, en la que no puedan ser construídas fortificaciones que dominen a aquéllas. Así obra Gibraltar en España. Regiones exclusivamente nuestras que lindasen ó con indígenas independientes ó con extranjeros sólo podrían acarrearlos costosísimas gastos, incidentes y disgustos como el de que ha sido víctima el bizarro coronel Silvestre, ó otros de peor género.

Esta política, tan útil como generosa, no nos ha de dejar solos. Está de conformidad con el espíritu de la obra de Algeciras y tiene que ser simpática a la mayoría de las naciones que fueron a la Conferencia y, por tanto, es una política práctica y posible, y además imprescindible para que España conserve su independencia y su nacionalidad.

España no debe poseer en Marruecos en plena y exclusiva propiedad más territorios que los que poseía en la víspera de la Conferencia de Algeciras. Ha adquirido en Algeciras los aludidos derechos sobre la totalidad del territorio del Imperio, y éstos se han robustecido con haber cumplido con grandes creces el com-

promiso que España adquirió al aceptar el mandato que a ella y a Francia confirió las naciones para el ejercicio de la policía.

Y por cierto que en cuanto venza el plazo del mandato de la policía, conferido por las potencias a España y a Francia, estas dos, si han de proceder con absoluta corrección y como leales mandatarias, deben dirigir una Nota a sus mandatarios manifestándoles los esfuerzos que han hecho por el desempeño de su cometido y pidiéndoles instrucciones.

Las naciones deben tener estudiadas las condiciones en que ha de ser ejercida de aquí en adelante la policía para que ofrezca la mayor cantidad de garantía posible al amparo de sus intereses y de los derechos adquiridos en Algeciras. Supongamos, sin embargo, que ni Francia ni España dirigen a las potencias la aludida Nota en solicitud de instrucciones ó que el plazo de cinco años concedido para el ejercicio del mandato de la policía en 1907 venza sin que las potencias hayan contestado. ¿Quedarán con esto libres y desligadas del compromiso las potencias mandatarias y las mandatadas? ¿Podrán Francia y España obrar ya con completa libertad y retirar ó no sus fuerzas?

Algún periódico extranjero ha indicado que Francia debía decir: ¡Ahí queda eso!, y dar órdenes a sus tropas para que regresasen a su patria.

Para poder escribir tales cosas es preciso tener absoluto desconocimiento de lo que en derecho privado é internacional son las obligaciones, los contratos y los cuasi contratos.

Porque ha espirado el término para el que fueron contratados sus servicios, un carretero no puede, sin más ni más, abandonar en mitad de la calle el carro, su cargamento y las mulas. Un apoderado no puede tampoco abandonar los asuntos de su poderante porque no ha recibido contestación a la carta en que participaba a éste su intención de cambiar de destino.

España y Francia, que han aceptado el mandato de la policía y que para asegurar el orden y la paz en Marruecos, sin pedir instrucciones, se han lanzado a operaciones de policía más ó menos amplias que las consignadas literalmente en el Acta, hoy ni pueden retirar sus tropas sin más ni más ni considerarse desligadas de sus compromisos, aun cuando venza el plazo de los cinco años; aun cuando hubiesen pedido su relevo ó mandado un aviso que no hubiese sido atendido.

Todo el que se encarga de asuntos ajenos no puede desprenderse de la obligación que para él nace de este hecho, como no sea mediante condiciones que no puedan causar perjuicios y que ofrezcan garantías de seguridad para los intereses tomados en mano.

Está aquél bajo la acción del cuasi contrato que el Derecho romano denominó *negotiorum gestio* y que los franceses y nosotros llamamos *gestión d'affaires* y *gestión de negocios*. No importa, pues, que haya venido ó venza el plazo de la policía.

EL MARQUÉS DE CAMARASA

DESDE LA CARCEL

Eugenio Noel, el cronista de la guerra, que tanto se quejó de no encontrar en Nadir y Zeluán *châtesse lingue* y otros refinamientos, viene desde hace días mortificándose con largas crónicas llovoras a los lectores de *España Nueva*.

Por lo visto, la Cárcel Medio tampoco la encuentra bien alhajada, y despotica contra todo bicho viviente.

Y es el caso que, a juzgar por las intenciones de quien puede sacarlo de este edificio público, tan adecuado para el fecundo escritor, se asegura que habrá escrito tanto para cuando recobrar la libertad, que sus cuartillas serán verdaderas plamas de orla.

PERRERIAS



(HABLAN LOS DEL BANCO).—Mira, mira aquellos dos señores, parece que se van a desmorazar. No temas; siempre que se ven se enseñan los dientes, pero los reservan para cuando hay que tragar.

CRONICA

La pesadilla.

Hace ya dos noches que el cronista no puede dormir.

Apenas sus párpados se entornan, y el espíritu, cansado de la diaria lucha, se alarga en ese momento de dulce y apacible inconsciencia que enlaza la vigilia con el sueño, cuando un sacudimiento brusco, brutalmente brusco, semejante al producido por una corriente eléctrica ó al producido por la caricia de una lengua áspera y viscosa de venenoso áspid, le hacen incorporarse con el rostro demudado por el terror, con las órbitas dilatadas, ni más ni menos que uno de esos adorables muñecos de cabeza rubia que en la oscuridad y silencio de la noche se revuelve convulso bajo los encajes y batistas de sus cunillas de barretes dorados ante la espeluznante visión de una bruja, ó de un fantasma, ó de un demonio.

El cronista se ha incorporado, ha acariado con la palma de su diestra la frente fría y húmeda, y algo más tranquilo ha musitado: ¡es la pesadilla!... ¡la pesadilla que hace dos días no me abandonó!... ¡oh, maldita pesadilla!...

Y rendido de cansancio, é interrumpiendo su maldición, el cronista ha vuelto a cerrar sus párpados.

Durante su azaroso y poco tranquilo sueño le han visto cosas espantables, terribles, que le han hecho pensar en la magia.

Primero ha percibido unos puntos luminosos que se movían en la tenebrosa oscuridad del dormitorio, como si fueran voladores gusanos de luz; los puntos se han ido agrandando, se han convertido sucesivamente en trazos, después en letras, y por fin, éstas, tras de muchas evoluciones, se han reunido, se han ordenado, hasta permitir distinguir, clavado en la pared, un letrero con el título de un periódico parisien.

Después han surgido más letras, muchas más, las cuales han formado una titular inmensa, gigantescas, y por último, semejante a un efecto de cinta cinematográfica, todas las letras se han convertido en chispas, en llamas, en lenguas incandescentes que giran con vertiginosa rapidez como animadas por oculto torbellino...

El cronista ha renunciado a dormir; se ha levantado resueltamente, y tomando la pluma, su amiga ingenua, su íntima amiga, fiel y cariñosa, ha tratado de interpretar este sueño, que no sólo a los personajes bíblicos habría de serles lícito interpretarlos.

Y la interpretación no ha podido ser más fácil. Todo fué hijo de la obsesión.

Porque el cronista es un obsesionado desde el punto y hora en que leyó un telegrama de *Le Matin* dando cuenta de la supuesta detención del agente consular francés M. Boisset, realizada en Alcázar por fuerzas españolas.

Toda ó casi toda la Prensa parisina acogió este rumor, dándole exagerada importancia y se comenzó a hablar y a escribir de pedir explicaciones a España, á cuyo Gobierno, dice *Le Temps*, corresponde conceder sin demora las reparaciones necesarias.

Para el cronista era incomprensible ésta acción de la Prensa de París, así como el tono acerbo y un tanto destempleado con que se expresaba, y lo era precisamente porque para esa Prensa deben ser notorias la hidalguía, la nobleza y corrección de los españoles.

Y desde entonces el cronista renunció a comer, y á divertirse, y á reposar, para no pensar más que en el incidente Boisset.

Pero hasta ahora sólo sé que no sé nada.

Y lo mismo que á mí le ocurre al Sr. Canalejas, que no tiene noticias de semejante detención, y al general Luque, que tampoco sabe nada, no obstante recibir diariamente noticias de Alcázar, y al Sr. García Prieto, á pesar de su condición de ministro de Estado.

Sin contar con que nuestro representante en Tánger, señor marqués de Villasinda, no ha dicho ni una palabra sobre este asunto.

En vista de todo lo cual, el cronista se ha dado á pensar si no habrá quedado reducido todo al error, muy explicable, de un centinela, cuya misión es cumplir á rajatabla la fría y escueta consigna que le dan, y á quien sería absurdo exigir *tacto en achaques de diplomacia*.

Porque de este modo si se explica la detención, pero sería tan breve, que parece una ironía hablar de ella, máxime cuando, de ser cierta, se le habrán dado al agente consular francés cuantas explicaciones y excusas haya apetecido.

Y ya, al cronista sólo le queda una duda. La de si los periódicos parisenses no habrán sido juguete de una pesadilla... de una de esas pesadillas de las noches estivales...

EMILIO CARRASCOSA

REVISTA POSTAL Y TELEGRÁFICA

ESTUDIOS EN EL EXTRANJERO

Es tan necesario el conocimiento práctico de las cosas, cualquiera que sea el orden á que pertenezcan, que no hay profesión, arte ú oficio que no demanden aquel conocimiento, siendo, por tanto, constante y universal la costumbre de que allí donde una industria ó una rama del arte ó de la ciencia han florecido con más lozanía, vayan quienes quieran conocerlas, y sobre todo quienes tengan el propósito de cultivarlas.

En nuestra administración, no es menos importante el conocimiento práctico de los servicios que en el extranjero funcionan, y así debió ser reconocido por el legislador, que en nuestras leyes de presupuestos consignó cantidades para pensiónar á quienes sean elegidos para estudiar los servicios allí donde han adquirido mayor desarrollo. Con esto se obtiene la doble ventaja de estudiar el servicio y el idioma, logrando así en poco tiempo, sin gran esfuerzo, no sólo estar preparados para poder implantar en España las reformas que las exigencias de los tiempos demandan, sino formar en pocos años un núcleo de empleados casi políglotas, que tanto hablan de enaltecer el Cuerpo de Correos y tan prácticos servicios habían da prestar en él con el conocimiento de casi todos los idiomas europeos.

De lamentar es, por tanto, que las cantidades que á estos fines se consignaron en los presupuestos generales del Estado no se destinen al objeto para que fueron concedidas, volviendo á reintegrarse en las arcas del Tesoro sin que de ellas se obtuvieran los beneficios apuntados.

Sólo el Sr. Sagasta, reconociendo la altísima importancia de estos estudios, fijó su ilustrada atención en el asunto, estudiándolo por sí mismo en la capital de Francia, y enviando después á París y Roma al eminente filólogo y traductor é intérprete notable D. Roberto Robit, jefe del Negociado de internacional, para que estudiase especialmente la Caja de Ahorros, cuyo servicio, si el actual director general sigue rigiendo los destinos de Correos para bien del Cuerpo y del público, ha de seguir á la implantación definitiva del giro.

Continúe, pues, el Sr. Sagasta el camino emprendido; aproveche las cantidades consignadas en presupuestos para este fin, y envíe funcionarios al extranjero, que ahora más que nunca es necesario estar preparados para recibir dignamente á los congresistas de la Unión Postal Universal, que se reunirá en Madrid en Abril de 1912, en la seguridad de que cada decisión será una gran obra en pro de los prestigios del Cuerpo que dirige.

COFRADE MARCUS

En Marsella. Está confirmado oficialmente que en Marsella han ocurrido varios casos de cólera. Se ha comprobado la existencia de la epidemia en cuatro enfermos, dos de los cuales han fallecido. También se han registrado otros dos casos sospechosos, que están en observación. En el ministerio de Estado se han facilitado ayer tarde telegramas de nuestro consúl en Marsella, dando cuenta de los casos de cólera ocurridos en aquella capital, donde el vecindario está alarmadísimo.

En Nápoles. La Inspección general de Sanidad exterior anuncia haber ocurrido casos de cólera en Nápoles y su provincia, en la provincia de Caserta, en la de Salerno, en el puerto de Neptuno, en el de Palermo y en las poblaciones sicilianas de Monreale y Castellbuono.

EL CÓLERA

Al pan, pan, y al vino, vino

Un periódico republicano hace comentarios y quiere sacar punta al robo de que fué víctima una señora en Bilbao, en el momento de comulgar.

Mire, hermano; ese punto es la verdadera diferencia entre un catóptico y otro.

Los católicos, cuando practican sus devociones, se olvidan de los intereses, y en cambio muchos de los que no son, desparan la vista, y lo que es más de lamentar, las manos.

En un telegrama que enviaron ayer á un diario de la mañana se afirma que los españoles de Africa le quitaron la cebada á los soldados franceses. Eso estuvo mal.

Real Congregación del Ave María

Como ya hemos anunciado en otras ocasiones, en el presente año celebrará esta congregación...

Es tu nombre salvador de ternura, Encendido y bendito sol. Ando mar de divina hermosura...

Cuando Dios lo formó con sus labios Y en los cielos se oyó resonante, Fué de dichas cascadas triunfante...

¡Salve! ¡Salve! ¡oh, hermosa María! Dulce imán, que cantando nos lleva A los hijos floreros de Eva...

«Ave, llena de gracia, ¡oh, María!» Cuando vino á tu cándido seno El Dios fuerte, el Dios grande, el Dios bueno...

¡Oh! venid con nosotros más almas, Que en la tierra hay más pobres y desahogados, Da Justicia más serenos sudarios...

JUEGOS FLORALES

Las fiestas de la peregrinación en Pontevedra

Se ha publicado el programa de los Juegos florales que se celebrarán en Pontevedra el 19 de Agosto próximo...

EL PASO EN PORTUGAL

En uno de mis artículos anteriores di noticia de que en Portugal las rentas del Estado bajaban...

Para hablar del estado nada halagüeño del país vecino no es necesario inspirarse en lo que digan los adversarios del régimen...

En cuanto á otro orden de consideraciones, aparte el estado económico de Portugal, hay menudencias, hay detalles que dicen mucho...

Los cursos portugueses lo hacen justicia á Jaurés. Lisboa, 20.—A poco de abrirse esta tarde la sesión en la Asamblea Constituyente...

EL LIBRO

LA REINA SILENCIOSA, por D. Ramón Goy de Silva. Libro de buen porte y mejor gusto, en el que un poeta de fácil y moderna musa hace un canto de optimismo á la muerte...

SAN SEBASTIAN

EL VERANO DE SUS MAJESTADES

San Sebastián 20.—Su Majestad Doña Victoria pasó esta mañana por las calles, haciendo compras en varias tiendas...

LA DIPUTACION Y MOSQUERA

LO QUE OPINAN LOS DIPUTADOS,

LA EMPRESA, LA AFICION Y LOS TOREROS

VARIAS INFORMACIONES AL ROJO, SUDANDO EL KILO. ¡ECHE USTED CALOR!

Siempre es difícil realizar una información de alguna importancia, pero en verano—y en Madrid—resulta el proyecto una irrealizable quimera...

«DON SILVERIO» Y «DON PEPÉ» SE PASAN EL DIA DE LA CECA Á LA MECA

«DON SILVERIO» Y «DON PEPÉ» SE PASAN EL DIA DE LA CECA Á LA MECA. Mucho se ha comentado la actitud del conocido industrial y popular aficionado don Joaquín Menchero en la sesión que la Junta de asociados celebró en el Ayuntamiento...

En casa de Bombita. El nuevo empresario. La afición ganará. ¿Y Ricardo?—preguntamos con rapidez. —Está, sí, señor—nos dijo Bofilla...

¿Y los pobres?—interrumpimos. Que busque la Diputación nuevos ingresos, que los busca, ya verá cómo los encuentra, pues de sobre tiene de dónde sacarlos...

PROJECTOS DE NUEVAS TARIFAS DE TRANSPORTE

El Sr. Gasset ha celebrado una importante conferencia ayer tarde en su despacho oficial con los directores de las Compañías de los ferrocarriles de Norte y Mediodía...

OPOSICIONES A TOPOGRAFOS

Dispuesto por Real orden de 10 de Septiembre de 1909 que cada dos años se hicieran exámenes de oposición para el ingreso en el Cuerpo de Topógrafos auxiliares de Geografía, la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico saca á oposición...

LAS FIESTAS DEL CARMEN

Hoy continuarán en el distrito de Chamberí los festejos organizados con motivo de la verbena de Nuestra Señora del Carmen.

Una resolución de Su Santidad

Su Santidad el Papa Pío X ha dictado un motu proprio que comienza con las palabras: «Supremum Discipline»...

Los Romanos Pontifices, supremos cuantos y moderadores de la disciplina eclesiástica, han estado prontos, siempre que el bien del pueblo cristiano lo aconsejara, á interpretar benévolamente las leyes de los sagrados cánones...

¿Que qué pasará ahora? Que como don Indalecio ha tirado de la manta, aunque se haga algo el impuesto, como ya no podrá subarrendar la Plaza á Los Toreros...

¿Y Ricardo?—preguntamos con rapidez. —Está, sí, señor—nos dijo Bofilla, su mozo de estochos. Acaba de llegar del campo y se está vistiendo.

¿Y los pobres?—interrumpimos. Que busque la Diputación nuevos ingresos, que los busca, ya verá cómo los encuentra, pues de sobre tiene de dónde sacarlos...

Projectos de nuevas tarifas de transporte. El Sr. Gasset ha celebrado una importante conferencia ayer tarde en su despacho oficial con los directores de las Compañías de los ferrocarriles de Norte y Mediodía...

OPOSICIONES A TOPOGRAFOS

Las fiestas del Carmen. Hoy continuarán en el distrito de Chamberí los festejos organizados con motivo de la verbena de Nuestra Señora del Carmen.

LA FIESTA DEL CARMEN

Las últimas tormentas han causado grandes perjuicios á los industriales del mencionado distrito, y para remediarlos, la Comisión organizadora de los festejos ha preparado un nuevo programa...

POLITICA

El santo de la Reina madre.

Consultado el protocolo, se ha convenido que solo se celebre este mes la fiesta onomástica de S. M. la Reina Cristina...

Caminos vecinales.

El ministro de Fomento ha enviado a la firma de S. M. el Rey el reglamento por que ha de regirse la ley de caminos vecinales.

Canalejas resuelto.

El Sr. Canalejas ha recibido ayer un telegrama de Millán de Gato en el que se le habia resultado satisfactoriamente el conflicto planteado entre la Audiencia y el Colegio de Abogados de aquella capital.

El gobernador del Banco de España.

Ayer, en el expresado, ha salido para San Sebastián el gobernador del Banco de España, D. Eduardo Cobian. El despidieron en la estación muchos amigos políticos y particulares...

Creditos para Sanidad.

El crédito de 500.000 pesetas para Sanidad está reducido a 200.000, proponiéndose el Sr. Canalejas, si se agotara y lo exigieran las circunstancias...

Canalejas y Mellado.

El Sr. Mellado conferenció ayer con el señor Canalejas, a quien le habló de una b. s. p. c. que, como comensario regio, ha ordenado se haga a todo lo largo del Canal de Isabel II.

Visita de despedida.

El cónsul de España en Alcazar, señor Clara, se despidió ayer por la mañana del subsecretario de Estado, Sr. Piña.

La recaudación aumenta.

La recaudación de la pasada quincena arroja un aumento, en relación con igual periodo del año anterior, de 7.357.314 pesetas.

Canalejas trabaja.

Ayer tarde el Sr. Canalejas estuvo despatchando en Gracia y Justicia con el subsecretario, Sr. Montero Villegas...

Paraiso en Madrid.

Se encuentra en Madrid el presidente de la Cámara de Comercio de Zaragoza, señor Paraiso.

Los decretos de Rodríguez.

El ministro de Hacienda se dedica estos días a estudiar varios importantes decretos que en breve se dará a la publicidad.

El general Polavieja.

Ha salido para Bollullos (Sevilla), donde pasará el verano, el ilustre general Polavieja.

Moret al extranjero.

En el rápido del Norte ha salido ayer para París, acompañado de sus hijas, el ex presidente del Consejo Sr. Moret.

Los gobernadores, a castita.

El Gobierno ha aceptado la dimisión del gobernador civil de Sevilla, Sr. Valcárcel.

Dimisión del Ayuntamiento de Teruel.

Por no estar conformes con la conducta del alcalde, han dimitido sus cargos los concejales del Ayuntamiento de Teruel, con excepción de uno solo.

Los obreros albaniles ante Canalejas.

Los representantes obreros que intervinieron en la Junta de arbitraje para la solución de la huelga de albaniles de Madrid han visitado, acompañados del Sr. Moya, al presidente del Consejo para pedirle intervega...

Religiosas

SANTOS Y CULTOS DE HOY

Santos Daniel, profeta; San Juan, confesor; Santos Victor, Alejandro, Feliciano, Claudio y Justo, mártires; Santa Práxedes, virgen y Santa Julia, virgen y mártir.

Religiosas

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de los Padres (García de Paredes, 29), a las diez de la mañana, misa solemne, y por la tarde, a las cinco y media, estación, rosario, sermón, preces y procesión de reserva.

En la Real Iglesia de Calatravas, a las ocho de la mañana, misa de Comunión para la V. O. T. de San Francisco de Paula, y por la tarde, a las seis, santos ejercicios, predicando D. Manuel Ibáñez.

En la V. O. T. de San Francisco, por la tarde, a las seis, ejercicios, predicando don Ignacio Jiménez.

En las Religiosas de la Magdalena (vulgo Recogidas), a las seis de la tarde continúa el triduo a su titular, predicando el padre Apolinario Pérez.

En la parroquia de San Ginés, a las seis y media de la tarde, continúa la novena a Nuestra Señora del Carmen, predicando D. José Suárez Faura.

EL DEBATE

LO QUE PASA EN PROVINCIAS

Procesamiento. Mitas. Bilbao 20.—El alcalde de Portugalete ha sido procesado y suspendido del cargo por el Juzgado de Valmaseda.

Para protestar contra la suspensión, se celebrará el domingo en Portugalete un mitin, seguido de manifestación.

Los conjuncionistas han ultimado los preparativos del mitin que celebrarán el domingo en el frontón Euzkalduna, para protestar contra la guerra.

Presidirá el Sr. Echevarría, y hablarán, entre otros, los Sres. Soriano e Iglesias (don Pablo).

De aviación. Valencia 20.—Con motivo de la carrera de aeroplanos entre Alicante y Valencia, andan vigilando la costa los cañoneros Temerario y Nueva España, y dos destructores.

En la carretera vigilan automóviles, con médicos, personal sanitario y botiquines, teniendo cada uno a su cargo un recorrido de 20 kilómetros.

En el aerodromo ha sido montado una estación radiográfica.

El «Reina Regente». Fuga de un penado. Santander 20.—Ha entrado el crucero Reina Regente.

Esta mañana, al conducir la Guardia civil a la estación a 70 penados de Santoña, destinados a Ocaña, se escapó uno de estos, llamado Burgales, en cuya persecución salieron varios guardias, haciendo disparos al aire.

El fugitivo fue capturado por una pareja de Seguridad.

Las regatas. Santander 20.—Celebriase ahora una regata para la Copa de la Diputación provincial, tomando parte en ella el Hispania, patrocinado por el Rey.

Ha de ser de larga duración la regata, a causa de la casi absoluta falta de viento.

Los vencedores. Santander 20.—En las regatas celebradas hoy han resultado vencedores los yates Tuiga, de Medinaceli, y el Hispania, del Rey.

El premio de honor ha sido obtenido por el yate Isle II, alemán.

Un obrero muerto. Bilbao 20.—A consecuencia del excesivo calor, el obrero José Rezo, que trabajaba en la construcción de un paredón en Galdiccano, sufrió una insolación y cayó desde el andamio al suelo, fracturándose el cráneo.

El Juzgado ha ordenado el levantamiento del cadáver.

En la Cornia quieren botas. Cornia 20.—Ochenta operarios de las obras del alcantarillado se declararon en huelga esta tarde por incumplimiento del contrato de trabajo; pues falta el contratista al compromiso de facilitarles botas para trabajar en las zanjas húmedas.

Piden vuelvan a regir las condiciones establecidas en 1906, por las cuales se concedió un aumento de 50 por 100 en el jornal para los trabajos en zanjas húmedas.

La Exposición hispano-americana. Sevilla 20.—Se ha reunido el Comité ejecutivo de la Exposición hispano-americana, para tratar de la cuestión económica.

Se ha acordado comenzar en Septiembre los trabajos de reforma del parque de María Luisa y del huerto Mariano, donde estará situada la Exposición.

Los trabajos serán dirigidos por M. Forrester, inspector de jardines del Municipio de París.

El concurso abierto entre arquitectos españoles o nacionalizados para premiar el mejor proyecto de Exposición, termina en Agosto próximo.

CRÓNICA MILITAR

Una labor sublime.

Hasta mi llega la carta conmovedora de un corazón inoltrata de la profesión en que su esposo encontró la muerte diestra, haciendo un llamamiento al compañerismo y caridad de las señoras de nuestros invictos infantes.

Tan admirable y hermosa encuentro la idea, que no quiero pararme a comentarla y la transcribo íntegra. Su lectura escueta arrancará mejor que mi torpe pluma el más ruidoso de los aplausos, la más íntima de las veneraciones y el más inquebrantable de los apoyos.

Lector: tú que eres amante de la Patria, tú que padeces con los relatos macabros, con los sufrimientos de los activos defensores de la nación, lee:

«A las señoras de los jefes y oficiales del Arma de Infantería»

Distinguidas señoras: El haber compartido toda mi vida con un jefe del Arma, a quien la Patria me concedió otro premio que el de proporcionarles una muerte heroica, me ha puesto al corriente de todas las vicisitudes, privaciones y miserias por que atraviesa la gran familia militar cuando de ella desaparece el que con un sueldo, siempre modesto dadas las exigencias del cargo, subvencía a todas sus necesidades, y me ha impedido a aceptar, aunque inmerecidamente, el puesto de presidenta de esta Congregación, cuyo único objeto es remediar en lo posible todas esas amarguras, sin olvidar tampoco a las muy necesitadas clases de tropa y vóstratas, que las conocéis lo mismo que yo, áebis colaborar a nuestra obra, ingresando en esta Congregación de Hijas de María Inmaculada, para que todas las que tenemos la honra de que nuestros esposos, nuestros hijos ó nuestros hermanos vistan ó hayan vestido el glorioso uniforme del Arma de Infantería, formemos, por decirlo así, una gran familia y nos ayudemos mutuamente, yendo en auxilio de las infelizmente compañeras a quienes lo exigió de una orfandad ó viudedad mezquida y cargada de desesentamientos no alcanza ni con mucho a cubrir sus más apremiantes necesidades.

Yo espero, distinguidas señoras, os congreguéis al lado nuestro, si no cediendo a mi súplica nada autorizada, cediendo al mandato de la caridad, por cuya voz están implorando nuestro pronto auxilio multitud de seres, sumidos por las últimas guerras en la más espantosa miseria.

Gracias mil en su nombre y en el nuestro por vuestro caritativo concierto, quedándoos eternamente agradecida vuestra más atenta y afectuosa, q. s. m. b. E., viuda de Palacios.»

Palacios, el intrépido teniente coronel que en el barco del Lobo entregó su vida por conservar intactas las virtudes militares, de las que siempre fué esclavo.

Falacios, que al morir tuvo una última sonrisa para la bandera de su batallón, hoy será dichoso en el cielo al contemplar cómo la fiel compañera de su vida hace suya la pasión fuerte, la acción única que orientó su existencia: el amor a la Infantería.

La viuda de este desgraciado caudillo debiera ser declarada, por excepción, benemérita de la más vieja y gloriosa Arma.

MONTEBLANCO

Los suscriptores de EL DEBATE residentes en Madrid que se trasladan a provincias durante el verano, recibirán el periódico sin aumento de precio, en el punto de su residencia accidental. Basta para ello que envíen a la Administración de EL DEBATE las señas de su nueva residencia.

El pago de las suscripciones debe hacerse por adelantado, y siempre en letras del Giro Mutuo, libranzas de la Prensa ó sobros monederos.

Lo que pasa en el extranjero

M. de Selves y Pérez Caballero.

Paris 20.—La Agencia Havas publica la nota siguiente:

«El embajador de España ha visitado a M. de Selves, manifestándole que estaba encargado de comunicarle el sentimiento de su Gobierno por el incidente referente al agente consular M. Boisset. El ministro de Estado dijo el embajador: «no ha recibido ninguna comunicación sobre este asunto; pero hizo presente al embajador de Francia en Madrid su sentimiento al enterarse de las informaciones oficiales recibidas por el Gobierno francés. El Sr. Pérez Caballero añadió que el Gobierno español le rogó renovase el encargo de su sentimiento y se propone, tan pronto como tenga informes oficiales, invitar al coronel Silvestre a presentar a M. Boisset las excusas correspondientes.»

Por otra parte, el Gobierno español, desecho de mantener relaciones amistosas con Francia, ha dirigido recomendaciones en este sentido a su agente de Alcazar.

Tres pequeñas noticias.

Bruselas 20.—El periódico L'Independence Belge se felicita del feliz término del incidente Boisset.

Antes de partir para Cabo Haití que los revolucionarios son dueños de la ciudad.

Cardiff 20.—Han abandonado el trabajo todos los obreros del puerto.

MARRUECOS

AL CERRAR LA EDICIÓN

Unos aminorados.

Mellilla 20.—Procedente de Orán llegó el vapor Carolina, que conducía 150 moros.

Como les fuera impedido que desembarcaran una carga de pieles podridas, se amontonaron en un depósito que subió a bordo la polvareda indigna para restablecer el orden.

El general Aldave mejora rápidamente.—P. A.

Paris 20.—Los periódicos, con unanimidad, se felicitan por la muy leal y franca actitud del Gobierno español, mereced a la cual opinan que han de mejorar las relaciones entre ambos Gabinetes.

Consideran algunos que ha terminado ya el incidente Boisset; pero otros, entre ellos Le Figaro, Le Journal y La Libre Parole, insisten en que sus declaraciones atañese el Gabinete de Madrid, actos como, verbigracia, el relevo del teniente coronel Silvestre.

Le Matin pregunta: ¿Por qué motivo el Gobierno francés, ya que quiere entenderse intimamente con el de Madrid, no dió a conocer veinticuatro horas antes la gestión que cerca de M. de Selves hiciera el embajador de España?»

Paris 20.—Dice Le Petit Parisien que la cancelaría de Berlín no ha hecho suyas las pretenciones que sobre el Congo francés tienen determinados colonistas alemanes, pues se hace cargo de que resultan inaceptables en absoluto.

Los pourparlers no pueden versar, en efecto, más que sobre determinadas comarcas del Hinterland ó de la cuenca del lago Tchang.

Paris 20.—Le Journal des Débats considera como una primera satisfacción para demostrar las buenas disposiciones del Gabinete de Madrid la visita que el Sr. Pérez Caballero hizo ayer al ministro de Negocios Extranjeros, M. de Selves.

Hablando de las negociaciones franco-alemanas, Le Temps estima que si han de ser útiles, es preferible confiar su solución a las potencias firmantes de las Actas de Madrid y Argierias.

DE TÁNGER.

Cádiz 20.—Según impresiones que se reciben de Tánger, quedá desmentido categóricamente el que los españoles en Larache ó Alcazar hayan arbolado la bandera española en las posiciones que ocupan, ondeando únicamente la bandera marroquí.

El Consejo sanitario mantiene las medidas sanitarias sobre las precedencias terrestres.

BARCELONA

El alcalde accidental.

Barcelona 20.—En ausencia del marqués de Marignano, que marcha a Vich, queda al frente de la Alcaldía el Sr. Serraclará.

El boxeador inglés Good ha visitado al gobernador, con objeto de solicitar autorización para boxear en público, negándosele el Sr. Portela.

Los patronos y obreros de Tarrasa celebrarán mañana una reunión para buscar una solución a la huelga, lo cual se debe a gestiones del gobernador, que ha logrado un gran éxito, pues andaban reacias ambas partes.

Las Diputaciones catalanas.

Barcelona 20.—Se han reunido en la Diputación los representantes de las cuatro Diputaciones catalanas para tratar de la mancomunidad, acordando nombrar una Comisión ejecutiva que solicite del Gobierno oportunas concesiones para el desarrollo en mancomunidad de las obras públicas.

SANTANDER

Los baldanos. El Rey en automóvil.

Santander 20.—En la regata corrida esta tarde, ha ganado el premio de honor el balandro Tuiga, del dique de Medinaceli, y el primer premio correspondió al Hispania, del Rey.

En las demás series, los correspondientes premios fueron alcanzados por los baldanos Tonino, del Rey; Anemone IV, del Club francés; Santander, del Sr. Dórga, y María Pepa, de Bilbao.

La prueba terminó en el cabo Quintrás, por falta de viento.

En la isla Pedrosa se celebró un banquete de más de 200 cubiertos, asistiendo Su Majestad, las autoridades y los baldanistas.

Antes del banquete, don Alfonso había visitado el Sanatorium infantil, allí instalado bajo su patronato, conversando con los niños y niñas, que le aclamaron. Luego dió un paseo en automóvil, y por la noche asistió en el teatro al estreno de María la Brava, actuando la compañía Guerrero-Mendoza.

El crucero Río de la Plata zarpó para Castropol, llevando la corona costeadá por los marinos para la inauguración del monumento a Villamil.

INFORMACIÓN MILITAR

Se ha autorizado al primer teniente de Caballería alumno de la Escuela Superior de Guerra D. José de Hureta-Goyena para que disfrute vacaciones en varios puntos de Francia.

Se han concedido seis meses de licencia por enfermo para Remedios (isla de Cuba), al teniente coronel de Infantería D. Antonio Otero Navo.

Se han concedido Reales licencias para contraer matrimonio al capitán de Infantería D. Victoriano Pedrero Martín y a los segundos tenientes de la escala de re-

Lo que pasa en el extranjero

M. de Selves y Pérez Caballero.

Paris 20.—La Agencia Havas publica la nota siguiente:

«El embajador de España ha visitado a M. de Selves, manifestándole que estaba encargado de comunicarle el sentimiento de su Gobierno por el incidente referente al agente consular M. Boisset. El ministro de Estado dijo el embajador: «no ha recibido ninguna comunicación sobre este asunto; pero hizo presente al embajador de Francia en Madrid su sentimiento al enterarse de las informaciones oficiales recibidas por el Gobierno francés. El Sr. Pérez Caballero añadió que el Gobierno español le rogó renovase el encargo de su sentimiento y se propone, tan pronto como tenga informes oficiales, invitar al coronel Silvestre a presentar a M. Boisset las excusas correspondientes.»

Por otra parte, el Gobierno español, desecho de mantener relaciones amistosas con Francia, ha dirigido recomendaciones en este sentido a su agente de Alcazar.

Tres pequeñas noticias.

Bruselas 20.—El periódico L'Independence Belge se felicita del feliz término del incidente Boisset.

Antes de partir para Cabo Haití que los revolucionarios son dueños de la ciudad.

Cardiff 20.—Han abandonado el trabajo todos los obreros del puerto.

MARRUECOS

AL CERRAR LA EDICIÓN

Unos aminorados.

Mellilla 20.—Procedente de Orán llegó el vapor Carolina, que conducía 150 moros.

Como les fuera impedido que desembarcaran una carga de pieles podridas, se amontonaron en un depósito que subió a bordo la polvareda indigna para restablecer el orden.

El general Aldave mejora rápidamente.—P. A.

Paris 20.—Los periódicos, con unanimidad, se felicitan por la muy leal y franca actitud del Gobierno español, mereced a la cual opinan que han de mejorar las relaciones entre ambos Gabinetes.

Consideran algunos que ha terminado ya el incidente Boisset; pero otros, entre ellos Le Figaro, Le Journal y La Libre Parole, insisten en que sus declaraciones atañese el Gabinete de Madrid, actos como, verbigracia, el relevo del teniente coronel Silvestre.

Le Matin pregunta: ¿Por qué motivo el Gobierno francés, ya que quiere entenderse intimamente con el de Madrid, no dió a conocer veinticuatro horas antes la gestión que cerca de M. de Selves hiciera el embajador de España?»

Paris 20.—Dice Le Petit Parisien que la cancelaría de Berlín no ha hecho suyas las pretenciones que sobre el Congo francés tienen determinados colonistas alemanes, pues se hace cargo de que resultan inaceptables en absoluto.

Los pourparlers no pueden versar, en efecto, más que sobre determinadas comarcas del Hinterland ó de la cuenca del lago Tchang.

Paris 20.—Le Journal des Débats considera como una primera satisfacción para demostrar las buenas disposiciones del Gabinete de Madrid la visita que el Sr. Pérez Caballero hizo ayer al ministro de Negocios Extranjeros, M. de Selves.

Hablando de las negociaciones franco-alemanas, Le Temps estima que si han de ser útiles, es preferible confiar su solución a las potencias firmantes de las Actas de Madrid y Argierias.

DE TÁNGER.

Cádiz 20.—Según impresiones que se reciben de Tánger, quedá desmentido categóricamente el que los españoles en Larache ó Alcazar hayan arbolado la bandera española en las posiciones que ocupan, ondeando únicamente la bandera marroquí.

El Consejo sanitario mantiene las medidas sanitarias sobre las precedencias terrestres.

BARCELONA

El alcalde accidental.

Barcelona 20.—En ausencia del marqués de Marignano, que marcha a Vich, queda al frente de la Alcaldía el Sr. Serraclará.

El boxeador inglés Good ha visitado al gobernador, con objeto de solicitar autorización para boxear en público, negándosele el Sr. Portela.

Los patronos y obreros de Tarrasa celebrarán mañana una reunión para buscar una solución a la huelga, lo cual se debe a gestiones del gobernador, que ha logrado un gran éxito, pues andaban reacias ambas partes.

Las Diputaciones catalanas.

Barcelona 20.—Se han reunido en la Diputación los representantes de las cuatro Diputaciones catalanas para tratar de la mancomunidad, acordando nombrar una Comisión ejecutiva que solicite del Gobierno oportunas concesiones para el desarrollo en mancomunidad de las obras públicas.

SANTANDER

Los baldanos. El Rey en automóvil.

Santander 20.—En la regata corrida esta tarde, ha ganado el premio de honor el balandro Tuiga, del dique de Medinaceli, y el primer premio correspondió al Hispania, del Rey.

En las demás series, los correspondientes premios fueron alcanzados por los baldanos Tonino, del Rey; Anemone IV, del Club francés; Santander, del Sr. Dórga, y María Pepa, de Bilbao.

La prueba terminó en el cabo Quintrás, por falta de viento.

En la isla Pedrosa se celebró un banquete de más de 200 cubiertos, asistiendo Su Majestad, las autoridades y los baldanistas.

Antes del banquete, don Alfonso había visitado el Sanatorium infantil, allí instalado bajo su patronato, conversando con los niños y niñas, que le aclamaron. Luego dió un paseo en automóvil, y por la noche asistió en el teatro al estreno de María la Brava, actuando la compañía Guerrero-Mendoza.

El crucero Río de la Plata zarpó para Castropol, llevando la corona costeadá por los marinos para la inauguración del monumento a Villamil.

INFORMACIÓN MILITAR

Se ha autorizado al primer teniente de Caballería alumno de la Escuela Superior de Guerra D. José de Hureta-Goyena para que disfrute vacaciones en varios puntos de Francia.

Se han concedido seis meses de licencia por enfermo para Remedios (isla de Cuba), al teniente coronel de Infantería D. Antonio Otero Navo.

Se han concedido Reales licencias para contraer matrimonio al capitán de Infantería D. Victoriano Pedrero Martín y a los segundos tenientes de la escala de re-

Lo que pasa en el extranjero

M. de Selves y Pérez Caballero.

Paris 20.—La Agencia Havas publica la nota siguiente:

«El embajador de España ha visitado a M. de Selves, manifestándole que estaba encargado de comunicarle el sentimiento de su Gobierno por el incidente referente al agente consular M. Boisset. El ministro de Estado dijo el embajador: «no ha recibido ninguna comunicación sobre este asunto; pero hizo presente al embajador de Francia en Madrid su sentimiento al enterarse de las informaciones oficiales recibidas por el Gobierno francés. El Sr. Pérez Caballero añadió que el Gobierno español le rogó renovase el encargo de su sentimiento y se propone, tan pronto como tenga informes oficiales, invitar al coronel Silvestre a presentar a M. Boisset las excusas correspondientes.»

Por otra parte, el Gobierno español, desecho de mantener relaciones amistosas con Francia, ha dirigido recomendaciones en este sentido a su agente de Alcazar.

Tres pequeñas noticias.

Bruselas 20.—El periódico L'Independence Belge se felicita del feliz término del incidente Boisset.

Antes de partir para Cabo Haití que los revolucionarios son dueños de la ciudad.

Cardiff 20.—Han abandonado el trabajo todos los obreros del puerto.

MARRUECOS

AL CERRAR LA EDICIÓN

Unos aminorados.

Mellilla 20.—Procedente de Orán llegó el vapor Carolina, que conducía 150 moros.

Como les fuera impedido que desembarcaran una carga de pieles podridas, se amontonaron en un depósito que subió a bordo la polvareda indigna para restablecer el orden.

El general Aldave mejora rápidamente.—P. A.

Paris 20.—Los periódicos, con unanimidad, se felicitan por la muy leal y franca actitud del Gobierno español, mereced a la cual opinan que han de mejorar las relaciones entre ambos Gabinetes.

Consideran algunos que ha terminado ya el incidente Boisset; pero otros, entre ellos Le Figaro, Le Journal y La Libre Parole, insisten en que sus declaraciones atañese el Gabinete de Madrid, actos como, verbigracia, el relevo del teniente coronel Silvestre.

Le Matin pregunta: ¿Por qué motivo el Gobierno francés, ya que quiere entenderse intimamente con el de Madrid, no dió a conocer veinticuatro horas antes la gestión que cerca de M. de Selves hiciera el embajador de España?»

Paris 20.—Dice Le Petit Parisien que la cancelaría de Berlín no ha hecho suyas las pretenciones que sobre el Congo francés tienen determinados colonistas alemanes, pues se hace cargo de que resultan inaceptables en absoluto.

Los pourparlers no pueden versar, en efecto, más que sobre determinadas comarcas del Hinterland ó de la cuenca del lago Tchang.

LOTERÍA NACIONAL

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 20 de Julio de 1911.

PREMIOS MAYORES

Table with columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and amounts for various cities like Madrid, Alicante, Sagunto, etc.

Large table of winning numbers (C., 11 mil, 12 mil, etc.) and their corresponding amounts in pesetas.

METALÚRGICA MADRILEÑA. IMÁGENES, CRUCIFIOS, SERVICIO DE MESA EN "PLATA MADRID", APARATOS DE LUZ ELÉCTRICA Y LAMPARAS "TANTALO".

OBJETOS PARA EL CULTO DIVINO EN BRONCE ORO Y METAL. BLANCO PLATEADO. PRECIO DE FABRICA. PRIMERA CASA EN ESPAÑA. AMORES Y GUINEA. BARQUILLO, 28. TELF. 3.498

EL DEBATE. DIARIO DE LA MAÑANA, CATÓLICO É INDEPENDIENTE. Redacción y Administración: Valverde, 2. Tef. 2.110. Aparafado de Correos 466. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. TARIFA DE PUBLICIDAD.

ANTIASMÁTICO PODEROSO. Remedio eficaz contra los catarros bronquiales. JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO. Medico distinguido y los principales periódicos profesionales de Madrid...

TELEGRAFOS. Preparación completa para la anunciada convocatoria de Septiembre. Academia especial para esta carrera, dirigida por el antiguo funcionario de la DIRECCIÓN GENERAL DE CORREOS Y TELEGRAFOS.

INGENIEROS AGRÓNOMOS. ACADEMIA NIETO. 34, SILVA, 34. Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela Especial por el nuevo plan, muy ventajoso. INTERNOS Y EXTERNOS.

EMPORIO DE VENTAS DE MUEBLES. ACTUALMENTE LA CASA DE MODA EN MADRID. Muchas son las circunstancias que se reúnen favorablemente para la gran venta de esta conocida y acreditada Casa...

Juan Carrara é Hijos. CALLE REAL, GIBRALTAR. Agencia de vapores trasatlánticos para el Brasil y la Argentina. Servicio de las importantes líneas postales italianas "ITALIA" y la "LIGURE BRASILIANA".

Agencia de publicidad COLOMINA. Sucesor de STORR - La más antigua de Madrid. Precios sin competencia para Anuncios, Reclamos, Noticias, Esquelas, y Aniversarios. Oficinas: DESENGAÑO, 9 al 13.-Teléfono 805.

LA CENTRAL ANUNCIADORA. AGENCIA GENERAL DE PUBLICIDAD. Grandes descuentos. Propietario: Sebastián Borreguero Sacristán. Anuncios directos. Anuncios de todas clases en los tranvías. Tarifas económicas y combinadas. Noticias. Reclamos. Artículos industriales. Esquelas de defunción, de novenario y aniversario. Pídanse tarifas gratis.

Discos de CANTO GREGORIANO. maravillosamente impresionados por los Reverendos Padres Carmelitas Descalzos de Burgos; atencional final congregatoria del Emmo. Sr. Cardenal Aguirre, Primado de España. La colección consta de 16 cantos y se vende en esta casa, única autorizada para la venta, a 88 ptas. Aparatos ingleses marca SINFONIA, de funcionamiento inmejorable y gran sonoridad, desde 75 ptas. Enorme repertorio en discos de todas clases. Diríjanse los pedidos a LA MAQUINA PARLANTE. Desengaño, 6.-Teléfono 1.462.

Con 30 por 100 de economía vendemos bonitos objetos en plata y en oro para regalos. MEDALLAS ESCAPULARIO Y DE PRIMERA COMUNION JOYERIA Y RELOJERIA. LÓPEZ HERMANOS. 13, MONTERA, 13. SE COMPRA ORO, PLATA Y PLATINO.

ACREDITADOS TALLERES del escultor VICENTE TENA. Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al número 3 que es instruido personal. No se construyen trabajos de 3.ª clase ni se admiten contratos a plazos. Para la correspondencia: Vicente Tena, escultor, Valencia. Ornamentos de iglesia GARCIA MUSTIELES. 34, Mayor, 34. Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino. PÍDANSE CATÁLOGOS Y MUESTRAS. LA PRENSA. AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS. Carmen, 18. Teléfono 123.-Madrid. Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en esquelas de defunción, novenario y aniversario.

Artículos de saneamiento, Aguas potables, Gas y Electricidad. Registros con cierre patentado Sistema BLANCO. Dirección en MADRID: C. Mataix Soier, San Marcos, 37. Dirección en VALENCIA: F. Laliga Martínez, Pascual y Genis, 22.